

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Нажмуудинова Манучехр Сафаралиевича на тему: «Обоснование механизма формирования и развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве (на материалах Хатлонской области Республики Таджикистан)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Диссертационная работа Нажмуудинова Манучехр Сафаралиевича представляет собой попытку исследования обоснование механизма формирования и развития регионального рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве в условиях рыночной экономики. Судя по автореферату, актуальность темы научной диссертации не вызывает сомнения и она имеет научно-практическое значение.

Целеполагание диссертационной работы состоит в том, чтобы провести анализ региональных лизинговых услуг и на этой основе теоретически обосновать их формирование и развитие, а так же разработать ряд предложений и рекомендаций, связанных с разработкой и эффективным использованием механизма функционирования рынка лизинговых услуг в сельском хозяйстве Хатлонской области.

В диссертации, судя по автореферату, особое внимание уделяется тем вопросам, которые имеют важное значение, как для населения, так и для национальной экономики в целом. По мнению авторарынок лизинговых услуг, выступая как связующее звено между поставщиками средства производства и производителями сельскохозяйственной продукции, нивелирует нехватку производственной техники и оборудования с учетом расширения инновационной деятельности в сельском хозяйстве и АПК региона. Немаловажным аспектом формирования и развития региональных рынков лизинговых услуг в сельском хозяйстве выступает повышения конкурентоспособности отечественных предпринимателей на базе широкого внедрения новейших техники и технологий возделывания культур в сельском хозяйстве.

Автор рассмотрел такое понятие как «регион» и выявил, что в настоящее время в экономической литературе термин (или понятие) «регион», подавляющим большинством ученых, трактуется как открытую, сложную локализованную в пространстве социально-экономическую систему, обуславливающий обеспечения в ней единства экономического пространства с учетом оптимизации воспроизводственных процессов. При этом, стратегической целью региональной экономики считается достижения высокого качества экономического пространства, который достигается на основе оптимизации схем взаимодействия процессов производства, переработки, распределения, обмена и потребления товаров и услуг в



определенных территориальных образованиях. Иными словами, качества экономического пространства в значительной степени связывается с эффективностью функционирования региональных и локальных рынков как необходимого элемента обеспечения единства экономического пространства и ее связи с внешним миром.

Структура рецензируемой диссертации, судя по автореферату, построена, логична и позволяет решить задачи, поставленные перед исследованием. Материалы автореферата свидетельствуют о том, что автором проделана большая научно-практическая работа. Однако, помимо вышеперечисленных положительных моментов, рецензируемая работа, судя по автореферату, не лишена отдельных недостатков. В работе имеет место некоторых грамматических и стилистических ошибок. Кроме того, в работе встречаются повторы отдельных положений и редакционные погрешности.

Однако вышеуказанные недостатки не существенны и не могут заслонять общий достаточно высокий научно-теоретический уровень работы.

Представленные в автореферате выводы диссертационного исследования позволяют заключить, что диссертация Нажмудинова М.С. является самостоятельным, логически завершенным научным исследованием, а вопросы, рассмотренные в нем, направлены на решение проблемы, имеющей важное социальное значение для стран находящихся в условиях трансформации экономики.

Анализ содержания автореферата и представленных в нем проблем позволяет сделать вывод, что диссертационная работа отвечает требованиям, предъявляемым ВАК РФ к кандидатским диссертациям экономического профиля, а ее автор Нажмудинова М.С. заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата экономических наук по 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика; 3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК))

Доктор экономических наук, профессор кафедры  
«Бухгалтерский учет и аудит» Ошского технологического  
университета имени М.М.Адышева (Кыргызская Республика, г.Ош),  
Абдиев Мурат Журатович

mabdiev1977@mail.ru, конт. телефон +996772456100

Забрано по  
г.д.ч., реферат  
А. М. Журатович  
Д. с. м. м. Ок

